

问世间情为何物，直教人生死相许。当一些影视作品和小说中的主人公为了爱情而选择结束生命时，你可能会为主人公凄婉的爱情而感叹。你也许会说，这种为爱而结束生命只会出现在影视作品和小说当中，现实生活中不可能会发生。但是，有时真的有这样让人唏嘘的事就发生在你我身边。12月1日，常州天宁区翠竹新村一对相濡以沫、相敬如宾的姜姓老夫妻就选择了这样的方式，丈夫为了陪同身患绝症的妻子走完人生的最后一程，与妻子双双选择了极端的方式一同离开人间，离开身边的亲人与朋友，令人痛心而又感慨万千。



老姜夫妇的合影照



老姜夫妇所在房子的窗户

快报记者 朱俊骏 周青

老伴 我陪你去天堂相爱

妻子得了癌症，丈夫竟与她一起选择了自杀。常州这对老夫妻，用生命诠释了什么叫“问世间情为何物，直教人生死相许”

现场

煤球炉上放了9个煤球

12月1日12:20左右，一辆120急救车一路拉着紧急灯疾驰到翠竹新村北区170幢乙单元楼下。当车子还没有停稳时，两名医护人员就箭一般地冲下车子，直奔向101室。此时的101室门口和楼道内已站满了闻讯赶来的亲人和朋友。

“让开让开，医生来了，医生来了。”也不知道是谁大声叫喊起来，围在楼道和门口的人便自觉退到两旁。不到1分钟的时间，医护人员便来到了房间进行抢救。

“我们一进入房间，发现煤气中毒的夫妻俩都在卫生间，立马给他们进行了检查，发现为时已晚。”一位参与现场抢救的医护人员叹惜地说。随后，医护人员只好无奈地拿起担架撤离现场。

“夫妻俩都姓姜，当时他们身上都穿着崭新的衣服，双双安详地躺在卫生间瓷砖上面铺好的纸板上，一眼看去仿佛睡着了一样，生怕动静大了点就会吵醒他们。”据一位事发后第一时间进入现场的邻居介绍，离他们夫妻俩不远处的地方放着一个崭新的煤球炉，煤球炉上9个已经烧完的煤球都成了灰白色，不过煤球还散发出一点余热，整个卫生间的门窗都被关得严严实实，连一点点缝隙都被堵住。

据了解，当时房间窗台放了三封遗书，一封给儿子，一封给警方，还有一封是关于如何处理后事的。在留给警方的遗书中这样写道：“……老太婆得了癌症，夫妻俩感情很深，自己一个人活着也没有什么意思，就选择了一起自杀。”

让人心碎的记忆

他和她早就计划好了……

儿子：被父母强迫赶出家门

昨天上午，翠竹新村北区170幢乙单元，正在处理善后事宜的老姜夫妇小儿子哽咽着告诉记者，父亲今年57岁，母亲今年58岁，他们都是邮电系统的职工，只不过母亲身体不好就不再参加工作了，一直在家休息。为了陪生病的母亲，上班的父亲还特别请了两个多月的假，跑了不少医院。

“没想到他们会一起离开人世，我们都还没来得及好好孝顺老人家呢！”说完这句话，他直直地盯着父母的合影发呆，眼圈又开始红了起来。接着他断断续续地告诉记者，父母亲年轻时吃了不少苦，现在生活条件好了，应该好好享受晚年的生活，却没想到会发生这样的事情。就在前段时间，他和上海的哥哥专门回家陪父母住了10多天，上个月30日上午才一起被父母强迫“赶出家门”的。

“父母亲看我和哥哥在家呆了10多天后，他们就直接撵我们走，说天天在家看到我们俩不自在。”抹了一把眼泪后，这位中年汉子说，看到父母亲这样说他们，兄弟俩不好意思再呆在家里，只好走人。据介绍，兄弟俩呆在家里主要是考虑到母亲生病了，兄弟俩大学毕业后又都到外地工作，和父母呆在一起的机会比较少，因此就想多陪陪两位老人家，没想到没过几天就被父母撵出来了，“估计他们那时候就计划好了，嫌我们哥俩碍事。”

“1号那天上午，我往家里打了七八个电话，一直没人接。”他心里很奇怪，因为母亲

上午肯定在家。见电话始终没有人接，他又赶紧打电话给二姨夫，让他过来看看，结果才知道出事了。接到电话后，他和哥哥以最快的速度分别从苏州和上海赶回常州。

“父母没了，家也就没了，我和哥哥现在都成了孤儿。”说完这些，这位中年汉子忍不住大声痛哭了起来。

弟弟：大姐和姐夫可能计划好的

“姐姐姐夫出事了，我接到电话时，正在学校开会，等会议一结束，我立马就从苏州打车赶到常州。”昨天上午，姜正平先生告诉记者，他们兄弟姐妹一共5个人，姐姐排行老大，比他大11岁，下面几个小的都是跟着姐姐长大，不管什么时候大姐都非常照顾弟妹们。

“大姐在我们这个大家庭里一直承担很重要的角色，家里大事主要是她和我商量决定。自从得了乳腺癌，她都没敢告诉其他妹妹，只偷偷地告诉我一个人了，她主要是怕其他人知道了为她担心。”说完这些，姜先生用手抹着红红的双眼。

“姐姐怎么一下子说没没了呢。”姜正平最小的妹妹失声痛哭。

“这个事情姐姐姐夫可能是计划好的。”姜先生说，前段时间，姐姐检查得知癌细胞已经扩散了，当即决定主动放弃治疗，回家休养，“之前他们俩到苏州时，姐夫就提到姐姐走了以后就没家的感觉和味道，自己肯定也活不下去了，流露出想一起走的念头，记得他说得还比较坚定了。”

“一听到姐夫的这个想法，我还说了他一顿。当时还以为他

就这么一说，没想到竟是真的。”姜正平现在想起来很后悔，真想给自己一个嘴巴，为什么当时就没能好好劝劝呢？他还告诉记者，就在11月10日他还专门从苏州赶回来陪姐姐选好墓地，并且当时就买下了。另外也就在半个月前，姐姐姐夫就把自己名下的房子全部过户到两个儿子名下。

老父亲：知道消息后一直在哭

姐姐和姐夫一起离开人世后，令姜正平最头痛的是如何把这个事告诉已80高龄的老父亲。他告诉记者，“父亲这么大年龄了，如果告诉了就怕他出事，但是不告诉的话，老人家肯定以后会骂自己的。”姜正平心理很矛盾，不过，他还是偏向于早点告诉父亲，而且他还做好了父亲接受不了姐姐和姐夫离去的现实，就是联系一家医院派救护车来，一旦出什么问题，立即把人送医院。

“早上我和老爷子一起吃饭时，我都不敢看他一眼，生怕他从我的脸上得到什么讯息。”姜正平的二姐内心地说，大姐前一段时间，有一个星期时间没有回去看他，父亲就开始唠叨起来，说老大怎么还不回家看看。

据介绍，昨天下午姜正平和其他几个姐妹一起把消息告诉了老父亲，当时老父亲就差点昏了过去，他们一看不好就赶紧叫一旁待命的医生进行抢救，现在已经恢复过来。不过，老父亲却一直埋怨为什么不早点告诉他，而且从他知道消息后一直在哭。

“虽说父亲很伤心，但他能慢慢接受这个事实，我们几个妹妹都很放心。”姜正平在电话中告诉记者。

■人们眼中的他们

邻居：夫妻好得跟一个人似的

“真的太可惜啦！”家住翠竹新村一位刘大妈昨天下午告诉记者，她和老姜夫妻做邻居已经10多年了，平时就感到他们夫妻俩感情特别好，这么多年下来从来就没看到他们红过脸，更别说吵嘴了。而且他们待人也非常和气，无论见到谁都是笑呵呵的。

“前天，我还看到他们一起散步呢！夫妻俩还主动和我打了个招呼，怎么一下就走了呢！真的不敢想啊！”说着，刘大妈连连摇头。

见记者在采访，经常看到老姜夫妻一起出入的家住160幢的王先生主动插话上来。“他们俩好得跟一个人似的，基本上每

同事：真的很想和他说说话

“听到老姜走了的消息，当时我手握着话筒都说不出话来，人都惊呆了！”昨天上午，老姜所在单位——天宁区北环邮局投递班赵班长告诉记者，老姜在他们这个投递班年龄是最大的，过个两三年就退休了。他是2006年被并过来的，工作表现非常好，年年都能完成征订任务，每天送的5000份报纸从来都没有出现差错。赵班长接着又说道，自从他10月份请假后，投递班的征订业绩下滑很快，缺了一员大将的他很无奈。

谈起同事老姜，平时话就不多的王师傅说，“老姜可是个好人啊！干起活从来就没有输给我们的小伙子，性格也比较开朗，我们

天是出则成双，入则成对，不管是散步还是买菜。”据介绍，他们夫妻俩感情好小区内的老居民差不多都知道，大家非常羡慕。况且他们的两个孩子都已经成家立业，两个小孙子也特别可爱，可以说是一个幸福的家庭。

“即使爱人得了不治之症先走一步，可还有儿子和孙子啊！怎么就想不开呢？”与老姜夫妻同住一楼的李大姐快人快语，不过她说，“肯定是夫妻俩的感情太深了，一方肯定受不了另一方的离去，加上夫妻俩可能也不想给儿子们增添任何麻烦，才一起走的。”

“我们所有的同事都没想到！还以为他请假结束后会回来上班呢！谁会想到发生这样的事情！”

天天在一起投递的同事何女士说道，他们夫妻俩感情好在投递班是出了名的。“每天只要快到吃饭的时间，老姜的电话就会准时响起来，大伙一听都会开玩笑地说，‘老姜老婆叫吃饭了’，你说这样的夫妻感情怎么不让人羡慕。”

还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋

居家周刊 每周二、五出版

96060